



Οσοι συνταξιούχοι εργάζονται και δεν έχουν δηλώσει την εργασία τους κινδυνεύουν άμεσα με απώλεια της σύνταξης. Πλέον το υπουργείο Εργασίας δεν αστειεύεται.

του ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΥΤΙΑ

1 Συνταξιούχος που εργάζεται και έχει ηλικία κάτω των 55 ετών κάνει τη σύνταξή του. Αφορά συνταξιούχους που εργάζονται ως μισθωτοί στον ιδιωτικό τομέα ή αυτοαπασχολούνται στον ιδιωτικό ή στον δημόσιο τομέα.

2 Όποιος συνταξιούχος είναι άνω των 55 ετών και εργάζεται, κάνει το 70% της σύνταξης που λαμβάνει πάνω από ένα όριο εισοδήματος. Δηλαδή: Αν έχει 1 παιδί το πλαφόν της σύνταξης είναι τα 990 ευρώ. Αν έχει 2 παιδιά το πλαφόν είναι τα 1.188 ευρώ.

3 Αν ένας συνταξιούχος εισπράττει κύρια σύνταξη 2.000 ευρώ και δεν έχει παιδιά και εργάζεται κάνει 700 ευρώ από τη σύνταξή του. Αν εισπράττει 1.500 ευρώ κάνει 423 ευρώ.

Έγγραφο οδηγιών

Το υπουργείο με έγγραφο οδηγιών αναφέρει:

1 Συνταξιούχος που εργάζεται θα πρέπει να παρουσιάσει αντίγραφο της σύμβασής του. Πρέπει να είναι επικυρωμένη από τον ασφαλιστικό φορέα. Πρέπει να αναγράφονται, η ημερομηνία έναρξης και ο εβδομαδιαίος αριθμός ωρών εργασίας.

2 Αν ο συνταξιούχος εργάζεται ως μισθωτός με μειωμένο ωράριο εργασίας και μέχρι 10 ώρες την εβδομάδα δεν θα έχει καμία συνέπεια.

3 Αν ο συνταξιούχος είναι αυτοαπασχολούμενος στο Δημόσιο ή στον ιδιωτικό τομέα ως ασφαλισμένος στον ΟΑΕΕ ή το ΕΤΑΑ υποχρεωτικά πρέπει να τηρεί βιβλία και να τα προσκομίζει έως 30/11/2013, λαμβάνοντας βεβαίωση της ΔΟΥ. Στη βεβαίωση πρέπει να φαίνεται η ημερομηνία έναρξης της δραστηριότητας του συνταξιούχου που εργάζεται.

4 Αν ο συνταξιούχος συμμετέχει σε εταιρεία πρέπει να προσκομίζει φωτοαντίγραφο του καταστατικού της εταιρείας από την οποία θα φαίνεται η ιδιότητα που έχει.

Πλαφόν

Η εγκύκλιος για την απασχόληση των συνταξιούχων τονίζει



Αν ο συνταξιούχος εργάζεται ως μισθωτός με μειωμένο ωράριο εργασίας και μέχρι 10 ώρες την εβδομάδα δεν θα έχει καμία συνέπεια

Σοκ σε όσους δεν έχουν δηλώσει ότι απασχολούνται...

Τέλος η σύνταξη σε όσους συνταξιούχους εργάζονται

μεταξύ άλλων:

«Για τους συνταξιούχους λόγω γήρατος φορέων κύριας ασφάλισης που αναλαμβάνουν εργασία, προβλέπεται αναστολή καταβολής της κύριας και επικουρικής σύνταξης μέχρι τη συμπλήρωση του 55ου έτους της ηλικίας. Μετά τη συμπλήρωση του 55ου έτους της ηλικίας τα ανώτερα πρόσωπα λαμβάνουν το ποσό της μηνιαίας ακαθάριστης κύριας ή κύριων συντάξεων που αντιστοιχεί σε τριάντα ημερομίσθια ανειδίκευτου εργάτη, όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί την 31η Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους, ενώ το ποσό της μηνιαίας ακαθάριστης κύριας ή κύριων συντάξεων που υπερβαίνει τα τριάντα ημερομίσθια ανειδίκευτου εργάτη καταβάλλεται μειωμένο κατά 70%.

Το ποσό της μηνιαίας ακαθάριστης κύριας ή κύριων συντάξεων που υπερβαίνει τα 990,90 ευρώ καταβάλλεται μειωμένο κατά 70%».

«Σε ό,τι αφορά την επικουρι-



Κόβεται το 70% της σύνταξης άνω των 990 ευρώ. Το πλαφόν ορίζεται ανάλογα με τον αριθμό των τέκνων

κή: Δεν λαμβάνεται υπόψη κατά τον προσδιορισμό του ανωτέρου εισοδηματικού κριτηρίου και καταβάλλεται χωρίς περικοπή. Το ανωτέρω όριο των τριάντα ημερομίσθια ανειδίκευτου εργάτη προσοξάνεται κατά έξι ημερομίσθια για κάθε ανήλικο παιδί ή παιδί που σπουδάζει σε ανώτερες ή ανώτατες σχολές και μέχρι τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας, καθώς και για ανήλικο για κάθε βιοποριστική εργασία παιδί.

Για παράδειγμα, σε περίπτωση που ο απασχολούμενος συνταξιούχος έχει ένα ανήλικο τέκνο, περικόπεται το ποσό της μηνιαίας ακαθάριστης κύριας ή κύριων συντάξεων που υπερβαίνει τα 36 ημερομίσθια ανειδίκευτου εργάτη, όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί την 31η Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους.

Στις περιπτώσεις που προκύπτει περικοπή της κύριας σύνταξης και ο συνταξιούχος λαμβάνει περισσότερες της μίας κύριες συντάξεις, η περικοπή θα γίνεται

στο ποσό της μεγαλύτερης κύριας σύνταξης και εάν δεν επαρκεί, στην αμέσως επόμενη σε ύψος κύρια σύνταξη.

Στις περιπτώσεις δικαιούχων κατωτέρων ορίων κύριας σύνταξης, η σύνταξη περιορίζεται στο οργανικό ή στα οργανικά ποσά, για όσο διάστημα διαρκεί η εργασία, και σε περίπτωση που το ποσό της οργανικής σύνταξης ή των οργανικών συντάξεων υπερβαίνουν το κατά περίπτωση εισοδηματικό όριο περικόπεται αναλόγως.

Όλα αυτά δεν έχουν εφαρμογή στους επιζώντες των συζύγων, στους συνταξιούχους του ΟΓΑ, στους πολύτεκνους των οποίων το ένα τουλάχιστον των τέκνων είναι ανήλικο ή σπουδάζει σε ανώτερες ή ανώτατες σχολές και έως τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας τους ή είναι ανήλικο για κάθε βιοποριστική εργασία, στα πρόσωπα για τα οποία ισχύουν οι διατάξεις των Καν. (ΕΟΚ) 1408/71 και 574/72 και των διμερών συμβάσεων κοινωνικής ασφάλειας, καθώς και στα πρόσωπα που συνταξιοδοτήθηκαν με τον Ν. 3185/2003 και μέχρι συμπλήρωσης του 55ου έτους της ηλικίας τους.



Εισαγγελική παρέμβαση με αφορμή τη μηνυτήρια αναφορά Αρβανιτόπουλου για τα κλειστά πανεπιστήμια

Στον πάγο οι σπουδές, στον αέρα οι υπάλληλοι

Στα άκρα οδηγείται η κόντρα των πανεπιστημίων με το υπουργείο Παιδείας με αφορμή την απόφαση για εφαρμογή του μέτρου της διαθεσιμότητας σε 1.349 διοικητικούς υπαλλήλους Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΕΙ). Οι δυσλειτουργίες από τη διαθεσιμότητα είναι πολλαπλές και οι πανεπιστημιακές αρχές σπκώνουν τα χέρια.

του ΝΙΚΟΥ ΚΑΪΜΑΚΟΥΔΗ

Τα οκτώ πανεπιστήμια (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήμιο Πάτρας, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και Πανεπιστήμιο Κρήτης) που πλήττονται από το μέτρο ουσιαστικά δεν λειτουργούν αυτή τη στιγμή, έπειτα από αποφάσεις των συγκλήτων και των συνδικαλιστικών οργάνων τους και έτσι δεν γίνονται εξετάσεις, εγγραφές εξαμήνου, δεν εκδίδονται πτυχία, έχουν «παώσει» όλες οι διοικητικές λειτουργίες τους, ενώ στον αέρα βρίσκεται και το ευρωπαϊκό πρόγραμμα ανταλλαγής φοιτητών «Erasmus». Δίχως αμφιβολία θύματα αυτής της κατάστασης για ακόμη μια φορά θα είναι οι φοιτητές, οι οποίοι δεν μπορούν να παρακολουθήσουν κανονικά τα μαθήματά τους.

Έρευνα

Σημειώνεται ότι χθες η προϊστάμενη της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Παναγιώτα Φάκου διέταξε τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης για τα πανεπιστημιακά ιδρύματα που έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους. Αφορμή για την εισαγγελική εντολή αποτέλεσε μηνυτήρια αναφορά που κατάθεσε ο υπουργός Παιδείας Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος στην εισαγγελία του Αρείου Πάγου για το θέμα των «κλειστών πανεπιστημίων». Την έρευνα, για να διαπιστωθεί εάν από την αναστολή λειτουργίας ΑΕΙ προκύπτει η διάπραξη αδικημάτων, ανέλαβε να διενεργήσει η Γενι-

κή Αστυνομική Διεύθυνση υπό την εποπτεία εισαγγελέα.

Οι διοικητικοί υπάλληλοι που τίθενται σε διαθεσιμότητα ζητούν από την κυβέρνηση να πάρει πίσω την απόφασή της και απαιτούν να σταματήσουν να αντιμετωπίζονται «ως αριθμοί», ενώ οι πρυτάνεις κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για την ομαλή λειτουργία των ΑΕΙ. Ο κ. Αρβανιτόπουλος, πάντως, έχει ζητήσει από τους πρυτάνεις και τους προέδρους των ΤΕΙ να μεριμνήσουν άμεσα για την ομαλή διεξαγωγή και την ολοκλήρωση των εγγραφών για το νέο ακαδημαϊκό έτος.

«Το μέτρο της διαθεσιμότητας αποτελεί κατάφωρη παραβίαση του άρθρου 16 του Συντάγματος περί του αυτοδιοικητου των πανεπιστημίων», τόνισε η αντιπρύτανης του ΕΜΠ Τώνια Μοροπούλου κατά τη διάρκεια σχετικής συνέντευξης Τύπου την Πέμπτη, ενώ ο πρύτανης του ιδρύματος Σίμος Σιμόπουλος πρότεινε στο υπουργείο Παιδείας να άρει την Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), επιτρέποντας στους διοικητικούς υπαλλήλους να επιστρέψουν στα καθήκοντά τους και να αρχίσει άμεσα διάλογος. Πρόταση που όπως φαίνεται δεν έχει απολύτως καμία πιθανότητα υλοποίησης, καθώς η απόφαση για το μέτρο της διαθεσιμότητας και στα ΑΕΙ ελήφθη από την κυβέρνηση με στόχο την εκ πλήρωσης των υποχρεώσεων της χώρας προς τους δανειστές της για διαθεσιμότητα 12.500 υπαλλήλων του δημόσιου τομέα.

Ενδεικτική της κατάστασης που θα επικρατήσει πλέον στα πανεπιστημιακά ιδρύματα είναι η εικόνα στο ΕΜΠ, από το οποίο απομακρύνονται συνολικά 399 υπάλληλοι. Η Γενική Διεύθυνση Διοικητικής Στήριξης και Σπουδών χάνει το 65% των υπαλλήλων της, στο Τμήμα Διδακτικού Προσωπικού μένουν μόνο δύο υπάλληλοι, ενώ στο Τμήμα Προστασίας των Εγκαταστάσεων από τους 31 υπαλλήλους μένουν μόνο δύο. Επίσης, στη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών επέρχεται μείωση προσωπικού κατά 65%, με συνέπεια να παραμείνει το ίδρυμα χωρίς προμήθειες, στοιχειώδη διαχείριση των πόρων και χωρίς έγκαιρη έγκριση της μισθοδοσίας.



Γοιες ειδικότητες αφορά Το νοικοκύρεμα του υπουργείου σε αριθμούς

Από την πλευρά του, πάντως, το υπουργείο Παιδείας υποστηρίζει ότι «πρέπει όλοι να συμβάλουν στην εθνική προσπάθεια για το νοικοκύρεμα του δημόσιου τομέα» και ότι «η πλειονότητα των διοικητικών υπαλλήλων που πλεονάζουν θα διατεθούν σε ιδρύματα όπου έχουν ανάγκες για πρόσθετο προσωπικό».

Το σύνολο των 1.349 διοικητικών υπαλλήλων (συμπεριλαμβανομένων των πιθανών εξαιρουμένων από τον νόμο, όπως άτομα με ειδικές ανάγκες, πολύτεκνοι κ.λπ.) των οκτώ πανεπιστημίων, από τα 36 ΑΕΙ και ΤΕΙ τα οποία αξιολογήθηκαν, που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα κατανέμεται ως εξής:

- Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών: Τίθενται σε διαθεσιμότητα 498 (παραμένουν 839 υπάλληλοι μετά τη διαθεσιμότητα).
- Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο: 399 (484).
- Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης: 169 (600).
- Πανεπιστήμιο Πάτρας: 118 (324).
- Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών: 35 (155).
- Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας: 33 (269).
- Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων: 48 (240).
- Πανεπιστήμιο Κρήτης: 49 (314).

Σύμφωνα με το υπουργείο, το σύνολο των υπαλλήλων που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα προέρχονται από τους κλάδους και τις ειδικότητες διοικητικού, οικονομικού, λογιστικού, επιστημών, επιμελητών, προσωπικού ηλεκτρονικών υπολογιστών, τεχνικού, φυλάκων, νυχτοφυλάκων, διοικητικών γραμματέων, τηλεφωνητών, θυρωρών, διοικητικής-οικονομικής υποστήριξης, υπαλλήλων γραφείων, μεταφραστών, διερμηνέων, βιβλιοθηκονόμων, επιστητών και κλητήρων.

Δέσμοι της κόντρας πανεπιστημίων - υπουργείου Παιδείας οι φοιτητές, καθώς έπειτα από αποφάσεις των συγκλήτων και των συνδικαλιστικών οργάνων δεν γίνονται εξετάσεις, εγγραφές εξαμήνου, δεν εκδίδονται πτυχία, έχουν «παώσει» όλες οι διοικητικές λειτουργίες τους, ενώ στον αέρα βρίσκεται και το ευρωπαϊκό πρόγραμμα ανταλλαγής φοιτητών «Erasmus»



Η διαθεσιμότητα 1.349 διοικητικών, σύμφωνα με τις πανεπιστημιακές Αρχές, θα προκαλέσει δυοπλειοψηφίες και ήδη οκτώ πανεπιστήμια που πλήττονται από το μέτρο υποπλειοψηφούν



Η ΚΡΙΣΗ... ΤΡΩΕΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

Συρρικνώνεται ο πληθυσμός της Ελλάδας

Οι δυσμενείς κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες κάνουν τις γυναίκες να διαστάζουν να προχωρήσουν στην απόκτηση ενός παιδιού.

Σε συνδυασμό και με την αύξηση του αριθμού των αυτόματων αποβολών στις κύησεις, ένα θλιβερό γεγονός που οι επιστήμονες αποδίδουν στο άγχος της κρίσης, ο πληθυσμός της Ελλάδας αρχίζει να συρρικνώνεται επικίνδυνα.

Τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας και της έρευνας που πραγματοποίησε η Β' Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική του Αρεταίειου Νοσοκομείου είναι ανησυχητικά, καθώς φωτογραφίζουν τη ραγδαία μείωση που υπέστη από το 2011 στο 2012 ο αμιγώς ελληνικός πληθυσμός.

Σύμφωνα με τα ευρήματα, οι γεννήσεις συνολικά κατέγραψαν μείωση 5,7% πέρσι, ενώ για πρώτη φορά το φαινόμενο συνδυάστηκε με αντίστοιχη αύξηση των θανάτων κατά 5%.

Στις Ελληνίδες υπηκόους η μείωση των γεννήσεων ήταν 3% ενώ στις μετανάστριες το αντίστοιχο αρνητικό ποσοστό άγγιξε το 18%.

"Εξαιρετικά δυσοίωνα είναι και το εύρημα πως ο δείκτης της φυσικής μετα-



βολής του πληθυσμού υπέστη τετραπλάσια μείωση το 2012 σε σχέση με το 2011", αναφέρει ο καθηγητής μαιευτικής - γυναικολογίας Δημήτρης Μπότσος.

"Η φυσική μεταβολή αντικατοπτρίζει τη μεταβολή του πληθυσμού από τις γεννήσεις και τους θανάτους, χωρίς να λαμβάνει υπόψη τη μετανάστευση.

Το 2011 ο ελληνικός πληθυσμός μειώθηκε κατά 4.710 άτομα, ενώ το 2012 η αντίστοιχη μείωση ήταν 16.299 άτομα, δηλαδή τετραπλάσια.

Παράλληλα, ο δείκτης γο-

νιμότητας που πρέπει να διατηρείται πάνω από τον μαγικό αριθμό 2,1 ώστε να ανανεώνεται πληθυσμός, έχει πέσει κάτω του 1,39 και ειδικότερα για τις Ελληνίδες υπηκόους κοντεύει να πέσει κάτω από τη μονάδα", υπογραμμίζει.

"Κάποτε οι Ελληνίδες αποκτούσαν δύο παιδιά και τώρα με την κρίση δεν μπορούν να κάνουν ούτε ένα", σχολιάζει ο διευθυντής της Β' Μαιευτικής και Γυναικο-

λογικής Κλινικής του Αρεταίειου Νοσοκομείου.

Παράλληλα, όπως εξηγεί ο καθηγητής μαιευτικής - γυναικολογίας Νίκος Βιτωράτος, παρατηρείται αύξηση των παλινδρομων κύησεων τα τελευταία χρόνια από 2% σε 4%.

Παλινδρομες κύησεις ή αυτόματες αποβολές είναι αυτές που συμβαίνουν στην 22η εβδομάδα της κύησης, με το έμβρυο να νεκρώνεται, χωρίς όμως να αποβάλ-

εται φυσιολογικά από την έγκυο, οπότε πρέπει να ακολουθήσει απόξεση.

"Το φαινόμενο αποδίδεται στο άγχος που προκαλεί η κρίση και καταγράφεται συχνότερα στις γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας από 35-36 ετών και πάνω" σημειώνει ο Νίκος Βιτωράτος.

Από την πλευρά του, ο επίκουρος καθηγητής μαιευτικής - γυναικολογίας Νίκος Σαλάκος επισημαίνει πως η κρίση τινάζει στον αέρα τον οικογενειακό προγραμματισμό, καθώς όλα πλέον εναπόκεινται σε κοινωνικο-οικονομικές συνθήκες, οι οποίες παίρνουν τη μορφή χιονοστιβάδας".

Προσθέτει ακόμα πως ανησυχητική αύξηση καταγράφεται και στα σεξουαλικά μεταδιδόμενα νοσήματα με τη σύφιλη, τη γονόρροια και τα κονδυλώματα να προσβάλλουν έναν στους τέσσερις εφήβους (κορίτσια και αγόρια) στην Ελλάδα.